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Espacos com Produto Interno » 193

(2) Considere o espago V = P, (R) dos polinémios reais de grau
menor ou igual a 3, com o produto interno dado por

1
(f,0) = /0 fWe®) dt, vf, gey

Ache uma bage ortonormal de [5, 1 4 1l

(3) Considere M2(R) com o produto interno
(4, B) = a11b;y + 12012 + agqby; + 22023,

onde A= (a,-j)i,j e — (bij)i,j, Z,] = 1,2 Seja

"{(22) -

(a) Determine uma base ortogonal de i

(b) Determine uma bage de Wi

(4) Seja W um subespaco de um espaco vetorial com produto in-
terno V' Mostre que se dimg V < oo, entio Wil =w

(5) Sejam V um €8pago vetorial com produto interno de dimensgo
finita e B = {vl,...,vn} uma base ortonorma] de V. Se
TeELV,V)e A = [T]5, mostre que ai; = (T(v;),v;) para
Li=1, ,n.

(6) Seja V = ((-1,1],R) com o produto interno dado por

(fr9) = /_ : f(t)g(t) dr.

Seja W C v formado por todas as funcoes impares, isto é,
W =\ppedgr f(—¢t) = ft),Vte [~1,1]}. Determinar wL

(7) Seja V = M, (C). Dados 4 — (@:5)i.5, B = (b;)i; € V, defini.
mos (A, B) = tr(Aﬁt).

(a) Mostre que (A,B) = Z ZG'JE

=1 j=1

(b) Seja So subespago de V' formado pelas matrizes diagonais.
Determine S+
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